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VIII. MATHINÉ (Magyar Tudós Hipertonológusok és Ifjú Nefrológusok Értekezlete) 
A nyolcadik alkalommal megrendezésre került MATHINÉ helyszínét idén a Debrecenhez közeli Hajdúszoboszló 
adta. A vidéki helyszín miatt programunk már megelőző délután, november 15-én elkezdődött. Hajdúszobosz-
lóról az érdeklődők busszal érkeztek Debrecenbe – Magyarország második legnagyobb, látnivalókban és prog-
ramokban gazdag településére –, ahol hangulatos, érdekes városnéző túrán vettünk részt.

Debrecen egyszerre képes meg-
idézni az 1900-as évek elejének 
pezsgő hangulatát és a XXI. századi, 
dinamikus nagyvárosi miliőt. Város-
nézésünk során az ikonikus refor-
mátus nagytemplomba is volt lehe-
tőségünk rövid időre bemenni, az 
istentisztelet előtti liturgia, az egy-
házi zene felemelő volt az advent 
előtti időszakban is. A városnézés 
után a résztvevők a konferencia 
helyszínén, a Silver Hotel éttermé-
ben találkoztak, a közös vacsorát, a 
jó hangulatot élő zene kísérte.

Az angol nyelvű konferencia 
dél előtti szekcióit nefrológia témájú „State of the art” előadás-
sal Balla József professzor (klinikaigazgató, DE KK Belgyógyászati 
Intézet) nyitotta meg. Előadásában az extraossealis mineralizá-
cióról hallhattunk. A MATHINÉ délutáni programját Páll Dénes 
professzor (elnökhelyettes, DE KK) nyitotta meg a serdülőkori 
hypertoniáról tartott összefoglaló előadásával. A megnyitó elő-
adásokat két-két nefrológia és hypertonia témájú alapkutatást 
és klinikai témákat felölelő szabad előadásokat tartalmazó szek-
ció követte.

Az 55 regisztrált résztvevő között öt külföldi vendégünk is 
volt. A színvonalas prezentációt bemutató kutatók, klinikusok 
az ország minden részéből érkeztek, kiemelkedő számban a DE 
KK Belgyógyászati Intézetéből, valamint az SE Belgyógyászati és 
Onkológiai Klinikájáról. Előbbi esetben a klinika egyik fő profil-
ja, a lipidológia-diabetológia vonatkozásában hallhattunk alap-
kutatási eredményeket, utóbbi intézményből érkező klinikusok 
színvonalas esetismertetéseket mutattak be. Külföldi meghívott 
vendégeink előadásai nagy szakmai tapasztalatról árulkodtak. 
Nagy öröm volt vendégelőadóként hallani az Egyesült Király-
ságban dolgozó Cseh Domonkos fiatalkori hypertoniáról tartott 
összefoglaló előadását. Hallhattunk nefrológiai témájú, ANCA-
vasculitissel kapcsolatos kutatási eredményt a horvát Matija 
Crnogoractól, amelynek klinikai hasznossága várható a jövőben. 
Rumen Filev bolgár nefrológus a korábban Covid-19-fertőzéssel 
diagnosztizált idült vesebetegek hosszú távú utánkövetési vizs-
gálatát mutatta be. Małgorzata Sikorska-Wiśniewska és Daniela 
Šutovská, a lengyel, illetve szlovák meghívottak egy-egy kiváló 
esetismertetést prezentáltak, amelyből fontos tapasztalatokat, 
tanulságokat vonhattunk le.

A tudományos és szervezőbizottság objektív szavazatai alap-
ján a legjobb három magyar előadónak „Best Oral Presentation” 
díjat nyújtottunk át: Juha Márknak (SE Belgyógyászati és Onko-
lógiai Klinika), Pásztor Dorottyának (DBC-Szent Imre Egyetemi 
Oktatókórház) és Szőke Csengének (DE KK Belgyógyászati Inté-
zet) ezúton is gratulálunk!

A szervezésben, a konferencia lebonyolításában szakmai ta-
pasztalataival nagy segítséget és támogatást nyújtott Kárpáti 
István (DE KK Belgyógyászati Intézet), a MANET főtitkára is, se-
gítségét ezúton is köszönjük.

A szervező- és tudományos bizottság tagjai voltak: Baracsi-
Botos Viktória, Cseprekál Orsolya, Fejes Imola, Horváth Eszter 
Mária, Hosszú Ádám, Ledó Nóra, Lengyel Szabolcs, Markóth 
Csilla, Mohos András, P. Szabó Réka.

Köszönettel tartozunk a Magyar Nephrologiai Társaság és a 
Magyar Hypertonia Társaság vezetőségének, akik aktív rész-
vétellel (előadás, üléselnökség) képviselték a társaságokat. A 
szervező- és tudományos bizottság, MANET és MHT vezetőségi 
tagjai mellett, a közönség soraiban helyet foglalva kérdéseikkel 
emelték a rendezvény színvonalát Balla József (MANET), Kárpáti 
István (MANET) és Páll Dénes (MHT) is.

2025-ben a IX. MATHINÉ helyszíne Pécs lesz. A rendezvény 
célja továbbra is a hypertoniával és/vagy a nefrológiával foglal-
kozó vagy ezek iránt érdeklődő fiataloknak lehetőség biztosítása 
a tudományos eredmények, klinikai vizsgálatok, klinikai esetek és 
experimentális kutatások megosztására, ismereteink bővítésére, 
vitakészségünk fejlesztésére és az akadémiai angol nyelv gyakor-
lására. A szervezők jövőre is mindenkit szeretettel várnak. Haj-
dúszoboszlóra visszavárjuk a konferenciát és az érdeklődőket is!

A VIII. MATHINÉ nem jöhetett volna létre a támogatók nélkül: 
Magyar Hypertonia Társaság, Magyar Nephrologiai Társaság, 
Bayer Hungária Kft., Boehringer Ingelheim RCV, EGIS Gyógy-
szergyár Zrt., Phoenix Pharma Zrt., Richter Gedeon Nyrt., Viatris 
Healthcare Kft. A szakmai szervezők ezúton is köszönik a nagy-
lelkű támogatásukat! 

Köszönet a technikai szervezésért és lebonyolításért az Expert 
Quality Kongresszusi és Utazási Iroda Kft.-nek, azaz Szalma Már-
tának és kiváló csapatának!

A MATHINÉ szervezői nevében:
Markóth Csilla
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